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Le vivant, inconnu
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Le vivant, inconnu

Larsen et al. (2017)
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Le vivant, inconnu
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Le vivant, complexe
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Le vivant, complexe
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Le vivant, imprévisible
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La biodiversité s’effondre
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Pourquoi ?

https://ipbes.net/sites/
default/files/2020-
02/ipbes_global_assess
ment_report_summary
_for_policymakers_fr.pd
f

https://ipbes.net/sites/default/files/2020-02/ipbes_global_assessment_report_summary_for_policymakers_fr.pdf
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Pourquoi ?

Contributions à la déforestation, par pays, en
m² par habitant : Ten Hoang and Kanemoto
(Nature Ecology and Evolution, 2021)
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Pourquoi ?

55% de l’océan est exploité par les pêcheries industrielles
33% des stocks de poissons sont pêchés à des niveaux non durables

Gremillet et al. dec 2018
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Les causes

500 millions d’animaux sont capturés ou tués illégalement tous les ans pour des 
sommes avoisinant 14,5 milliards d’euros [7-23 milliards de dollars US].
Le commerce legal représente 107 milliards de dollars US
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Les causes
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Les conséquences
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Les services écosystémiques

Trois services, fournis par la biodiversité, augmentent…

… mais au prix de la diminution de tous les autres
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La production alimentaire
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L’alimentation
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Les services culturels et patrimoniaux
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La santé physique et mentale
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Les services culturels et patrimoniaux
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La santé physique et mentale
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Les services de régulation

=> qualité de l’eau, de l’air, des pathogènes, des évènements
climatiques extrêmes…
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Régulation du climat local
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Régulation du climat global

En moyenne, une baleine stocke 9 tonnes de 
carbone dans leur biomasse, ce qui correspond 
à la séquestration de 33 tonnes de CO2 
pendant 60 ans (valeur basse) un arbre 
absorbe autour de 24 kg de CO2 par an.
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Régulation des pathogènes
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Régulation des évènements extrêmes


